
 

ATA DA QUADRICENTÉSIMA TRIGÉSIMA  QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
CÂMARA DE VEREADORES 

 

 

Aos dezesseis dias do mês de julho do ano de dois mil e doze, às dezessete horas, na sede da 

Câmara de Vereadores, realizou-se a quadricentésima trigésima quarta Sessão Ordinária da 

Câmara de Vereadores. Abrindo a Sessão, o Presidente solicitou aos vereadores que se 

manifestassem a respeito da ata da Sessão anterior, previamente distribuída. Sem 

manifestações, a ata foi submetida a votação e aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade, o Presidente solicitou ao Vice-Presidente que procedesse a leitura do Pedido 

de Informações nº 50/2012 e do Pedido de Informações 51/2012, além do requerimento de 

Convocação do Secretário de Planejamento de Gestão e Finanças para que compareça a 

próxima Sessão Ordinária, todos de autoria do Vereador Nilton Neimar Schio, e que após, 

discutidos e votados, restaram todos aprovados por unanimidade. Seguindo, foi feita a 

leitura dos Projetos de Lei de origem do Executivo Municipal nº 61/2012, 62/2012, 63/2012, 

64/2012, 65/2012 e 66/2012, que cumprem prazo regimental. Após o intervalo regimental 

iniciou-se o Grande Expediente: Raimundo Zalewski (PSDB) Iniciou cumprimentando  a 

todos. Seguindo, disse que estamos iniciando uma nova batalha, com a aproximação de uma 

nova eleição, evidenciando a necessidade de ficarmos atentos em função dos comentários 

que surgirão.  Frisou que o futuro prefeito, ou os vereadores que vierem a ser eleitos não 

resolverão todos os problemas de Dom Feliciano, o que podem sim é ajudar a amenizar  

muitas coisas, e que sua bandeira será pelo retorno de uma saúde boa em Dom Feliciano. 

Prosseguiu dizendo que não temos um Hospital em Dom Feliciano, e sim um postão 

avançado. Disse da necessidade de pelo menos retornar o atendimento nas unidades do 

interior de segunda a sexta-feira. Continuando, disse torcer para que se regularize o 

atendimento no Hospital local, já que os atendimentos estão sendo encaminhados para outras 

cidades. Seguindo, referiu-se as entradas para as residências, dizendo que a questão das 

estradas melhorou um pouco, mas que as entradas estão em péssimas condições, frisando 

que suas bandeiras de luta serão essas.  Dando continuidade, disse que  o PT, a atual 

administração não soube valorizar o PMDB, dizendo da importância desse partido e da 

qualidade das pessoas de seus quadros. Comentou  a convocação do Secretário aprovada 

nesta noite, dizendo que esse é o mais liso, polido e esperto da administração, e que terão a 

oportunidade de levar a conhecimento da população sobre o mesmo e suas negociatas, 

evidenciando que a política é uma coisa boa, uma coisa séria, para quem quer o bem de sua 

comunidade. Finalizou dizendo da importância do voto para vereador, pedindo que o eleitor 

analise, e escolha de forma consciente seu representante, não votando por ser amigo e sim 

por ter competência, por ter buscado algo por Dom Feliciano, por ter auxiliado alguém de 

Dom Feliciano.  Delamir da Silva (PSDB) - Iniciou cumprimentando aos presentes. 

Seguindo disse que se deparou com um fato bastante desagradável no Bairro São Francisco, 

onde um cidadão reside em condições precárias, pedindo providências urgentes a Assistente 

Social e a Secretária dessa pasta, pedindo inclusive que se identifique quem está recebendo a 

aposentadoria do mesmo. Seguindo denunciou o caso de uma funcionária da Secretaria de 

Assistência Social que se encontra de licença médica por sessenta dias, dizendo que o real 

interesse na licença é fazer campanha para o Paulo Job, pedindo providências. Seguindo 

disse que foi procurado por um contribuinte do Caminho Novo, que não tem como chegar 

em casa devido as péssimas condições de sua entrada, dizendo que os candidatos terão 

dificuldade de chegar as propriedades, listando várias localidades com problemas  nesse 

sentido. Fez comentário em relação a saúde, dizendo que a situação vai de mal a pior, 

citando as precárias condições de atendimento do Hospital e a deficiência do sistema de 

agendamento, afirmando que é uma meta de campanha terminar com o agendamento, assim 

como a regularização dos médicos nos PSFS do interior. Referiu-se ao posto de saúde da 

localidade de Caminho Novo, que ficou dinheiro em caixa e até hoje não foi construído, 



referindo-se também ao Posto de Saúde da Avenida Borges de Medeiros, que foi inaugurado 

e fechado.  Comentou sobre uma inauguração  na localidade São João Batista, onde o 

Executivo, em uma atitude de desrespeito, não convidou o Presidente da Câmara ou os 

Vereadores, recursos do PSDB também, buscados na Souza Cruz. Referiu-se a poços 

artesianos que estão sendo construídos e que não estão dando água, causando despesas aos 

moradores que instalam relógios e não tem água. Referiu-se ao estado da ambulâncias do 

município, dizendo que atualmente dispomos de uma única ambulância, ainda assim em 

estado precário.  Disse que a dificuldade no atendimento no Hospital de Camaquã é porque o 

município deve àquele hospital. Finalizou comentando matéria do Jornal Correio do Povo,  

que fala do cronograma para comprovação de renda proveniente da diversificação de 

culturas para que os fumicultores possam obter crédito do Pronaf, lamentando ainda que o 

Prefeito vá a outros países falar mal da cultura responsável por oitenta e sete por cento da 

renda do município. Nilton Schio (PMDB) - Iniciou cumprimentado a todos. Seguindo 

disse que estamos nos avizinhando das eleições, frisando da necessidade de olhar a 

capacidade de cada candidato, tanto ao Executivo como ao Legislativo. Disse que, como 

dois dos candidatos a Prefeito já foram prefeitos, que há necessidade de se comparar o que 

constava de seus planos de governo e o que foi realizado, afirmando que mais de setenta por 

cento do último plano de governo não foi cumprido. Lamentou a falta de acesso das pessoas 

ao que se passa na legislativo, mas que nos programas eleitorais ninguém tirará o direito da 

oposição se comunicar com o eleitor. Disse possuir uma história na política de Dom 

Feliciano, que não foi conquistada por acaso. Afirmou se incomodar com o comportamento 

de pessoas de seu próprio partido,  com atitudes que colocam o interesse pessoal à cima do 

interesse coletivo. Referiu-se ao Vereador Edvino, dizendo que, embora o considere uma 

pessoa de bem, maculou para sempre sua história política negociando suas posições por 

cargos e benefícios pessoais. Lamentou que existam inúmeros casos de pessoas que se 

vendem em troca de favores pessoais. Comentou a mudança de atitudes do Executivo e do 

próprio Prefeito com a aproximação das eleições. Disse não fazer incitação a violência mas 

sabe de vários casos de pessoas que prometem agredir o sr. Prefeito por não tê-las recebido 

na Prefeitura. Evidenciou a diferença entre os seres humanos Clênio e Cláudio. Comentou a 

necessidade de renovação na política, advertindo os candidatos novos sobre a forma que 

estão tentando entrar e o eleitor sobre o momento de análise profunda, principalmente do 

conhecimento, já que há muitos sonhadores e muita gente boa. Comentou a inauguração do 

PSF da avenida, que foi inaugurado sem móveis.  Perguntou porque a administração 

arrancou os bonequinhos estilizados, substituindo-os pelo brazão da Prefeitura, dizendo  

acreditar que o Judiciário não ficará quieto. Falou sobre o desrespeito com a Câmara de 

Vereadores, que até então não criou obstáculos para os projetos da administração municipal, 

tendo inclusive aprovado equivocadamente a reforma administrativa do início do governo. 

Disse não ter medo da campanha, sugerindo um debate entre todos os candidatos a vereador. 

Referiu-se a contato com o Jornalista Medeiros que lhe foi muito esclarecedor, dizendo que 

está chegando a hora de vir a tona os nomes dos responsáveis por produzir crimes e jogar o 

nome de um homem na capa de jornal por encomenda, advertindo que serão todos punidos 

judicialmente, e que doará a APAE os possíveis valores arrecadados com as indenizações 

caso venham a ser condenadas essas pessoas. Finalizou dizendo não ter medo do voto, e que 

trabalhará para ser o mais votado por questão de honra. Para finalizar o Presidente convidou 

a todos para a próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 06 de agosto de 2012, às 

17:00 horas. Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou a sessão da qual foi lavrada a 

presente ata, que após discutida e aprovada é assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Sala 

das Sessões, 16 de julho de 2012. 
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